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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Fi-lolös szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
Telefon 34 Telefon *4

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyílt tér soronkint 40 fillér.

Az ipartörvény revíziója.
Azzal a levéllel, a melyei S/he­

rényi József államtitkár az ipar- 
testű letek orazngos kongresszu­
sához intézett, az ipartörvény re­
víziója uj stadium!) 1 lépett! Bő­
dig az államtitkár által tervezett 
nagy ipari kódex tárgyalása és vi­
tatása körül folytak a csatározá­
sok, melyek sorompóba szólítot­
ták a kis és nagy ipar, a szerve­
zett és nem szervezett munkások 
ezreit, a szociológusokat, a jogá­
szokat és az érdekeltség még szé­
lesebb és távolabbi rétegeit. Nem 
szenved kétséget, hogy valamen­
nyi oldalról erősen ostromolták 
az uj erődítési terveket és az építő 
nem tehetett egyebet, mint hogy 
engedjen az ostromlóknak. Visz- 
szavonta tehát az egész bástyát 
és csak a felvonó hidat hagyta 
meg, mely a régi állapotból az 
újba átvezetni lesz hivatva. Más 
szóval az előttünk fekvő tervezet 
gyökeres átalakuláson log keresz­
tülmenni, alaposan lesoványodik, 
mielőtt uj formájában ismét meg­
jelenik a magyar glóbuszon.

tizterényi József mindenesetre 
nagyot és szépet akart: Nemcsak 
régi panaszokat akart javítani, 
hanem újat is akart teremteni,

TÁRCA.
Egy és más

a konvencionális szokásokról
(A. kritika és a rágalom.) A kritika vagy 

felemelő, vagy pedig lesújtó. Minthogy évi 
gyarló, egymás ellen agyarkodó emberek 
gyakorolják, hit bizony megszokottnak 
vehetjük, hogy ez leglöbbnyiie lesújtó s 
csak legritkább esetben felemelő. Ma hi 
rál mindenki és mindenhol. A Magyar 
Tudományos Akadémia árkádos termeiből 
kiindulva, le egészen a borbélymühelyig 
Mindenütt olt látjuk a halhatatlanság ka­
puját cerberus! éberséggel őrző pápasze 
mos bírálót.

A társadalom szemüvegén át nézve, nem 
es be tik szó például szépirodalmi kritiká 
tói, mert ha egy-egy nevesebb Írónak 
müve kerül kezébe, ez vagy megfelel gon 
dóik ozás módjának, Ízlésének, vagy nem. 
Az egyénnek a mii tetszik vagy nem tetszik, 
de sohasem általánosíthatja sij.it egyéni­
ségében gyökeredző felfogását, helyeseb­
ben egyéni ízléséi nem okt rójálh.utj t ina­
sokra. Hogy példával világítsam meg, az 
irodalom magasabb régióiba s/.állok s azt

hogy a szociális törvényhozás 
terén megelőzze az egész művelt 
külföldet. És ha javaslatainak 
úgynevezett szociális részei például 
valamely nagy ipar államban je­
lennek meg, bizonyára több mél­
tánylással és elismeréssel fogad 
ják vala ezeket, mint nálunk, a 
hol a gyáripari és munkás viszo­
nyok még nem eléggé konszoli­
dáltak és nem eléggé kiforrottak.

Marad tehát a régi keret, újabb 
javításokkal, kiegészítésekkel, tol­
dással, foltozással. A képesítést 
egy kissé jobban kell megrend- 
szabályozni, az ipar oktatást fej­
lesztem, az ipartestiileteket javí­
tani, általánosítani, Röviden : az uj 
ipartörvény majdnem kizárólag íi 
magyar kézműipar körére ét- 
érdekeinek hathatósabb védelmén 
fog szorítkozni, a mi nem is baj. 
nem is hiba, mert ezek az érdé 
kék egy negyed század óta tartó 
heves ostromban könyörögnek 
figyelembevételért. Es az uj tör­
vény teljesíti hivatását, a kisipari 
termelés tökéletesítése cs a kis­
ipari szervezet javítása áltál védel­
met nyújt egyrészt a kontárok és 
a tisztességtelen verseny ellen, 
másrészt ha ezek révén a fo 
gyász tó közönség érdekeit is meg- 
vóde'rnozi. Szociális téren még

íiz irodalmi eseményt említem meg, mely 
Goethe „Faust“ tragédiája első forditá 
sának megjelenésekor történt. A drámát 
Dacai Lajos zamatos, csengő bongó ma 
gyarsággal ültette át nyelvezetünkre. A 
tragédia fordítását egyik leghíresebb mii 
bírálónk a sárga földig Lrántotta, mint 
amilyen müvet, melynek semmiféle iro­
dalmi értéke nincs. Azóta már erre a szi­
gorú s igazságtalan kritikára élénken rá 
cáfolt a valóság s a műfordítás immár 
III ik kiadása.

Holy ón valónak tartottam ezt a kitérést, 
melyből látni való, hogy a megfontolás 
álláspontjára helyezkedjünk akkor, amidőn 
akár tényeket, akár pedig személyeket te 
szülik szigorú bírálat tárgyává. Az ember 
sohasem vagy csak a légiilkább esetben 
lehet elfogulatlan bíráló, meri ezer és ezer 
szinte láthatatlan mozzanat játszik közre, 
mely az embereket, bírálatuk kimondása 
b in tévútra vezeti A kritika gyakorlásá­
ban, ezen ténykedés komolyabb értelmé­
ben, a legfélelmetesebb fegyvert bírja az 
muh T, do nevetségessé s az illetőre kel 
lnne1 enné vilik, mi helyest azt nem he­
lyén valón használja. Ks mégis az embe­
rek ezzel oly könnyelműen bánnak, akár 
csak a tékozló gyermek a pénzzel, nem 
számolnak egy-ogy lelketlenül, üres boni­

lla gy a forrongás, a munkaadók 
csak most kezdenek szervezkedni. 
EL űzd jók ki előbb az első harco­
kat, élesítsék a fegyvereket, gya­
rapítsák hatalmi eszközeiket és 
azután jöjjön segítségükre a tör­
vényhozás, mely könnyebben fog 
boldogulni, ha már gyakorlati 
tapasztalatokra alapítja közhasznú 
intézkedéseit. B szempontból tehát 
örvendetes az e téren beállott és 
föntebb jelzett fordulat, mert még 
nem korszakot alkotó szociális 
munkára van szükségünk, hanem 
elsősorban a kis ipar rég muto­
gatott és itt-ott elmérgesedett sebe­
inek az orvoslására. Bzt a mun­
kát gyorsítani kell, a másikat pe­
dig érlelni, mert ennek csak érlelő 
megfontolás után lehet sorát ejteni.

K R Ó N I K A.

Jegyzetek.
Összeülnek egy csoportba és egybe­

hangzó véleménnyel kimondják : nem ér 
semmit ; érthetetlen, zavaros és meg nem 
emészthető. Tűzbe vele ! Vagy; megbe­
csülvén : sajt. pakoltassék vele, vagy egyéb 
hasonló — pardon — rosszabb is néha/ 

Mert nem szeretik a homályos beszé­
det I „Tessék érthetően nyilatkozni, kerte­
lés nélkül, világosan, mert mi müveit em-

basztként odavetett vélemény nyilvánítás 
következményeivel. Azok, akik az értelmi­
ség magasabb fokán álló embertársaik be­
szédfonalát, figyelemmel kisérik, arra a ta­
pasztalaira jutnak, hogy az emberek sport­
szerűiig űzik a bírálgatást, min'lia semmi 
más életcéljuk se lenne.

Ezt a tulajdonságot a társadalom ormán 
élőkben, a sima parkettek raffinált alak­
jaiban látjuk kijegecesedni, kik elóg ügye­
sek és ravaszak ahhoz, hogy egy -egy el­
ejtett, másokra vonatkozó megszégyenítő 
és lealázó bírálatot az őszinteség, a szó- 
kimondás saisi fátyolába burkolják. A 
szemfényvesztés ily módon való alkalma­
zása az ostoba, orrukon túl nem látó em- 
öerekben a hiszékenységet kelti fel s a 
piszkos ár mintegy magával rag idja a tár­
sadalom eme rétegét. *

Deductió módszerével tehát eljutottunk 
a végállomásra, hol testvérkéül ölelkezik 
a divatos pletyka és rágalom, mely fogal­
makat hí analizáljuk, végeredményben 
egy és ugyanazon contra jutunk. Ne fe­
ledi ük el, bogy a rág dóm se:n inás, mint 
az adott viey feltételezett tényeknek és 
kö, iilinónyekimk elfogult, markánsabb vo­
násokkal rajzolva inog a kontúr vonala­
kat, minden alapot nélkülöző szempontok­
ból való elbírálása. Az egyén természeté-
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borok vagyunk és intelligensek és nem 
rébusz-fejtők. . . . Aforizmákat gyártanak, 
melyeknok so fiile, se farka, történetek, 
melyek nem kezdődnek és nem végződ­
nek, mondások, melyeket mg n legmü 
vcltebb nagyságos sem ért meg !

És a nivó, kérem, a nivonu ! Ez a hang, 
ez a modor, - ez a stylus, ez a tartalom. 
Nem található ez sehol a világon. Shaks- 
|iere. Scott, Thackeray, Balzac, Dickens, 
Maupassant, Murger, Tolsztoj, Turgonyev, 
Szienkievio, Gououurt és — csak odavetve 
az ilyen példákat — számtalan gondolat- 
termelő, másra tanította ezt a széles látó­
körű sokaságot — egészen másra 1 . . .

Azaz legyünk őszinték, ha már érthe 
tetlenek vagyunk. Úgyis ráfekszik egyik 
a másikra és eltakarja. Hát beszéljünk 
nyíltan. Vakarjuk le egy kissé a muszkát

Lehel, hogy a kritikus sokat olvasott 
Valamiből kell a könyvkereskedőnek is 
élni . . . De a homályosságra vonatkozó 
elméletét nem a clnssikusokból vette. Me 
iem állítani, hegy azok nem hirdetik az 
irás szabályának azt a formáját, melynek 
megértése semmi intellekluálitást nem ki­
van. Amennyire világos tehát előttünk a 
d'ffinilió rugója épp oly megtiszteltetés 
reánk nézve Írásaink ilyetén való osztá­
lyozása, mely vakmerő támadásával feldi­
cséri, azzal, hogy tüzet okád ellene.

HÍREK.

** Aki ma a kulturember jelzőre reflek­
tál, az előtt feltétlenül ismeretes Desmonc 
Olga neve. Őnagysága a berlini Szépség 
egyesületnek tagja, mely egyesület tudva­
levőleg a meztelenség kultúrájáért harcol. 
Nevi Iséges azt hinni, hogy ez a szabó- 
számlák megszüntetésére irányuló fondoi 
kodás I Szó sincs róla 1 Ez tudományos 
alapon álló egyesület, mely az esztétika 
jegyeben született cs a modernség leg­
megfelelőbb köntösébe bujt : meztelen ma 
radt. Azaz Desmond Olgáról azt olvasom, 
hogy meztelen volt ugyan, csak a leg­
szükségesebb toalettdarab volt rajta. Mi­
után nincs megírva, hogy ez a toalettda­
rab mi is volt tulajdonképen, kénytelen 
vagyok abban megállapodni, hogy ez más 
nem lehetett, mint egy nagy női kalap. 
Legalább az eddigi gyakorlat azt tanifotte, 
hogy a legszükségesebb női toalett cikk : 
a kalap.

A dolgot csak azért említem, mert — 
sajté s — jelenleg Barcson nem alakul 
semmi. Ez uj lenne, szokatlan, szinte szen­
zációs. Az illetékes körök gondolkodhat­
nának egy elöértekezlet megtartása felett. 
Fogasokról gondoskodik :

C

— Vármegyei közgyűlés. A várme­
gyei törvényhatósági bizottság a barcsi 
önkéntes tűzoltó egyesületnek a folyó év 
lől kezdődöleg évi 400 korona segélyt sza 
vázolt meg. A községi rendőrök eddigi évi 
BOO K fizetését a folyó év július hó 1-től 
kezdődő hatállyal évi 720 koronára emelte. 
A törvényhatósági bizottság ezen lényeiért 
mindnyájan elismeréssel adózunk, mert a 
megjutalmazott tűzoltó testület s a jobb 
fizetéshez juttatott derék rendőrségünk 
méltán megérdemli, hogy anyagilag lehe 
lőleg támogatva legyenek nehéz és önfel 
áldozó munkájukért.

— Tolvaj segédek. Dorner Pál barcsi 
kereskedőnél alkalmazásban volt Timái 
\utal és Deutsch Lajos segédek szolgá 
letudó gazdájukat 19 kor. erejéig meg­
lopták. Az illetők a kaposvári kir. ügyész- 
éghez feljelentettek.

— Verekedés. Tarnócához tartozó Fám 
majorban folyó hó 24-én Jesmák Vendel 
és Csoór József bérescselédek feleségei n 
közös szobájukban összevesztek és vere 
kedni kezdtek. A verekedésbe az asszo­
nyok férjei is belevegyiiltek, továbbá részt 
vett a verekedésben Jesmák linm 17 
éves, Csoór István 16 éves, Csoór Erzse 
17 éves hozzátartozók is, kik székekkel 
(éssel és puszta kézzel egymást úgy el 
agyabugyálták, hogy a már 6 hét óta be­
teg Jesmák Vendel 15, Csoór József'né 5 
ennek 17 éves Erzse leánya pedig 10 na 
pig gyógyuló testi sértést szenvedtek. Ne 
vezettek az atádi járásbíróságnak felje 
en tettek.

- Herceg Ferenc fölhívása a kö 
aőnséghee. A Petőfi Társaságnak a 

etőfiház kibocsájtolt 1 k o más sors 
, egyeit He rezeg Ferenc elnök a követ­
kező lelkes felhívással ajánlja a tuugyai 
közönség figyelmében.

fi magyar ifjak, emlékezetek meg róla, 
hogy a márciusi ifjúság vezére ébresztette 
fel halálos aléltságából a nemzetet.
Ti magyar nők, emlékezzelek meg-róla, 
hogy Petőfi a világirodalom egyetlen 
nagy költője, a kinek legszebb dalait a 
tísztahilvési szerelem ihlette meg.
Ti magyar férfiak, ne feledjétek,” hogy 
Petőfi költeményeit harminc nemzet 
nyelvén olvassák.

A kinek irotolla gazdagabb hadizsák- 
mányl hódított nemzetének, mint udiadal­
mas hadvezér kardja; a ki életében gaz­
dag lelkének minden kincsét, halálában 
vérének minden eseppjét nemzetének ál 
dozta : annak emléke bizonyára megér­
demli, hogy a nemzet fiai és leányai 
áldozatot hozzanak érte,

Herozeg Ferenc
H I etofi-1 ársaság olnöko.

Ez a lelkes kiáltvány bizonyára méltó 
visszhangot kelt a közönség szivében s 
nem marad hazafias érzésű ember a ha­
zátlan, aki meg ne hozná csekély áldoza­
tát a nagy Petőfi oltárára A nyeremé­
nyekben gazdag sorsjáték egy koronás 
sorsjegyei megrendelhetők a Petőfi Tár­
saság elnökségénél Budapest, IX Bori 
ros-tór 2. ’

ben rejlik, mintegy vele születik a rátar- 
tisag, az önhitt elbizakodottság, embertár­
sai egyéni kvalitásainak semmibe veváse; 
ezeket a tulajdonságokat már senki sem 
vallja magáénak, mindenki og> éniségét az 
atlag ember egyéniségénél magasabb szfé­
rákban látja lebegni, mert szentül meg 
van győződve, makrancosán ragaszkodik 
megcsonlo.lódult felfogásához, hogy ,.ő“ az 
evyeüen a csalhatatlan, az igazi Maho 
med, a próféta, kinek véleménye döntő 
súllyal bir a társadalom mérlegében.

Ai irigység sugall a ragalom, mely az 
egyénben a neki tetsző vagy ellenszenves 
embi rtársa iránt bizonyos aritmetikai skála 
szerint emelkedik vagy csökken, nem riad 
vissza.gnég a Sucre Coeur Lysljci fején su­
gárzó dicsfény elkoinályosilásátül. határ 
talán ambícióval keresztül gázol a leg­
szentebb érzeményuken s tiporja sárba a 
tisztességet és az absolut becsületességet

A rejtélyes lélek lángeszű búvárai, kik az 
egyén lelki életénél; legkisebb mozzanatai 
után kutatnak s drágaköveket keresnek, 
csak értéktelen köveket találnak. Nem is 
leheljük fel határozott formában a kér 
dest, hogy mi örömükéi lelik au emberek 
másuk egyéniségének bemocskolásában, 
csak feleletet adhatunk : mert az egyén 
embertársának egy létra fokkal lujebb
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— Öngyilkossági kísérlet Csoko 
nyál ól iiják lapunknak, hogy ott a napok- 
b m Will Antal csizmadia mester felakasz­
totta magát, de hozzá tartozói még idejó- 

orán észrevették és a kötelet, melyen 
lógott elvágták s igy az önmagával meg- 
hasöülott embert megmentették az életnek- 

Lopás. Pollák Herman pálfalui lakos 
kereskedőnél alkalmazásban volt Kohut 
Lajos boltossegéd mintegy 161 kor értékű 
árucikket ellopott. Tettének elkövetése után 
ismeretlen helyre szökött. Ellene a nyo­
mozás folyamatban van.

Bábák fizetése. Az uj közegész­
ségügyi törvény megszünteti az eddigi ál­
lapotokat, a melyek a bábák fizetése körül 
voltak. Nem lehet ezentúl a bábát — 
mint eddig — kenyérrel, tojással, liszttel, 
csibével honorálni, hanem ezek helyett 
készpénz jár nekik. Most már legalább ez 
a pálya is kezd kissé keresettebb lenni.

— Mit árusíthat a divatáras ? Erre 
a kérdésre telei a kereskedelemügyi mi­
niszter 1908 október 16 án kelt 83842 
szám ain't hozott határozata, mely ki­
mondja, hogy a divatárus jogosítva van 
mindazokat a kellékeket árusítani, amelyet 
a közönség a női kalapokkal együtt viselni 
szokott.

-- Bicskás perlekedő Mint Csoko- 
nyáról jelentik lapunknak, Kiöl lát János 
ottani lakos Szommer Komáiddal szemben 
becsületsértési perét elvesztette, e fölött 
annyira megharagudott, hogy Szőrűmért 
késsel megtámadta és — Né most kutya

lökésével saját egyéniségének értékét látja 
emelkedőben, mert hiúságunknak vélünk 
legyezhetni, mert abban a kellemes hitben 
szeretjük önmagunkat ringatni, hogy mi 
vagyunk n világ legkorrektebb, legmaku 
lát lanabb gént lumenjei.

Ez az erőnek túlbecsülése, ha más és 
más vonalban de ugyanazon egy színben, 
vérvörös fonálként húzódik a mikrokos* 
mos legalsóbb rendű mikrobáitól, föl a 
rnakrokosmos legtökéletesebb alkotásáig, a 
teremtés koronájáig, az emberig.

Hogy is keletkezik a rágalom? A meg­
világításra igen együgyű példát ernlithe- 
! iink.

X férfi esti szürkületben Y nővel sétál. 
Adva vannak a szereplő személyek. A mi 
az eseménynek hátterét pikánsé teszi s 
idegizgat óvá varázsolja — a szürkület. A 
gazdag képzelő tehetséggel megáldott em­
ber benépesíti agyát a képzetek egész 
rajával A sétáló párt egymást kézen fogva 
képzeli el, rögtön csók csaltanással köti 
össze az eseményt. Agyában igy kialakul 
■gy eredetileg jéhiszemünok látszó, de meg 
nem történt eseménynek fotográfiája. Már 
most hogy gördül tovább a társadalom 
h űi a képzelt esemény. A megfigyelő 
-‘gyén suttogva „a legszigorúbb titoktartás 
mellett adja tovább észleletét „egynek'1.

Az „egy" miután a „másikától kicsikarta 
a főesküt (eskün alul még ha még úgyis 
fúrja az oldalát, nem adja) szintén elme­
séli, természetesen epizódokkal tarkítva 
és igy tovább : mire a föld lomha testével 
egyet fordult, már válópör röpköd a leve­
gőben.

Ez a legegyszerűbb keletkezési módja a 
rágalomnak s minthogy az emberi tény­
kedés sokoldalú s ha hozzá füzzük még, 
hogy az egyén képzelőtehetségének vari­
ánsa I-lől x számig mozog, megállapíthat­
juk» luigy a rágalomhoz vezető utakban az 
embereknek bő választék akad.

íme elmondtuk rövid, de ki nem merít­
hető foglalatját a kritika szülte rágalomnak 
s ha filozófiaikig o két kapcsolt fogalmat 
vetjük vizsgálat alá s ezeknek mint fogal­
maknak eredőjét keressük, megint csak 

emberi gyöngeségre, az irigység fogalmára 
akadunk, mely ismét vissza veti árnyé­
kát az eszes lény ténykedéseire. A rul 
irigységnek forrása, Schopenhauer bölcse­
letét. véve vezérfonalnak, az akarat evő hi­
ánya, mely, igy hajszálfinomságu distink­
cióval visszavezetve, egy igen gyarló tü­
nettel, a gyengeelméjűséggel áll szoros 
összefüggésben.

Folytatom.
Z 0.
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vége az életednek — kiálltássul leakavtn 
»zurni, de Szommer a szúrást karjával fel 
fogta és elhárította. — Másnap Kotlát 
tettét megbánva, beállított Szommerhez és 
100 koronát ígért jótékony célra, ha őt 
nem perli be, de Szoinmer hajthatatlan 
maradt és az ügyet átadta a bíróságnak.

— Nem fizetik az adót. Ezt panaszolja 
havi jelentésében a kir. pénzügyigazgtaó s 
csaknem 160 000 K-val több folyt be a múlt 
hóban, mint ezidón. — Októberben be 
folyt egyenes adóban : az igali adóhivatal 
nál 26640 27, a kaposvárinál 44456 84, m 
csurgóinál 21907-63 K, a lengyeltótinál 
25664 65, a marcalinál 43457'01, a nagya­
tádinál 18441 61, a szigetvárinál 46778-25, 
a tahinál 3188218 korona, összesen 259317 
kor. 44 fillér.

Barcson f. hó 28 án történt várme­
gyei bizottsági tag választás alkalmával 
139 szavazattal Sárközy György népszerű 
főszolgabiránk választatott meg.

— Kitüntetés. Sehäffer Márkus bar­
csi cipész a napokban kapta meg a győri 
kiállítás bizottságától bronz érem kitün­
tetését díszoklevél kíséretében.

Lopás. Kovács János községi rendőr 
ügyességénél fogva rajt csípte Nenhans 
Izidor kékfestő segédet midőn a Pichler 
Károly üzletéből több drb. selyemkendőt 
ellopott és Barcson árusította. Az esetet 
kinyomozás után jelentette a barcsi esen- 
dőrörsnek. Tettes a szigetvári járásbíró­
ságnak átadatott.

— Mindennek az idő a Iagalaposabb 
próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre 
nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Scott-fóle 
Etnulsió" 30 évnél hosszabb próbát állott 
ki, úgy tényleges jóságáról bizony meg 
lehetünk győződve. A „Scotl-féle Emulsió“ 
főleg csukamájolajból áll. Azonban telje 
sen jó izü és mindenkinél könnyen emészt­
hető formában nyújtja. A „Scott féle 
Etnulsió“ minden gyógy szertárban rakta 
ron van.

— Megyebizottsági tagválasztás
Daráuyban f. hó 26 án nagy szótöbbség­
gel Szirtes Sándor köztiszteletben álló 
barcsi kereskedőt választották meg me 
g* ebizottsági tagnak, Verbay József bar 
esi mészáros ellenében.

— Pofonütőtte. Folyó hő 23 án éjjé 
12 órakor Homokszenlgyőrgy községben 
ifj. Nagy Istvánt Dénesi János ottani la­
kás Uiíy arcul ütötte puszta kézzel, bőgj 
orvosi vélemény szerint 20 nap múlva 
gyógyul meg az illető. Az összeszólalko- 
zás oka községi politikai ügyekre vezet 
vissza. Nevezett az atádi járásbíróságnak 
feljelentetett.

— Tisztviselők lakbére Mint érte­
sülünk az országgyűlés pénzügyi bizottsága 
letárgyalta az állami és megyei tisztvise­
lők lakbérrendezósi ügyét Sajnos, Barcs 
most is mostoha helyre jutott, mert — 
mint halljuk — a budapesti lakbérnek 
40 százalékát kapja a barcsi tisztviselő, 
holott ismeretes az mindnyájunk előtt,, 
hogy tisztviselőnek alkalmas lakást 5 600 
koronánál olcsóbban kapni nőm lehet. Ez 
okból a barcsi tisztviselők egy közös kér­
vényt adnak be a ministeriumhoz, hogy 
lakbérüket a valóságos viszonyoknak meg- 
felelőleg a budapesti lakbérek 70 státa 
lékában állapítsa meg. Sajnos, jó magunk 
vagyunk különben okai annak, hogy a 
tisztviselői lakbér oly alacsonyan lett

Barcsra nézve megállapítva, mert hogy 
kívánhatunk az államtól magasabb lak­
bért, mikor magunk eltitkoljuk a hatóság 
előtt adóösszeiráskor a valóságos lakbért?

Csenevész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a 
SCOTT féle Emulsiót szedik. A javulás 
már az első adag használata után észlel­
hető.

A SCOTT-féle Emulsio
oly édes mint a tejszín és a 
beteg szívesen veszi be és 
megemészti még akkor is, 
ha a tejet visszautasítja. Köz­
tudomású, hogy az orvosok 
az egész világon legmelegeb 
ben ajánlják a

Á SCOTT-féle Emulsiót,
Kgy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

nyéknek, ós a politikai helyzet tisztulásá­
val a közönség bizalma előreláthatólag 
ismét az értékpapírpiac felé fog fordulni.

A hót nevezetesebb árfolyamváltoeáeai 
a következők voltak;

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOTT-féle mó 
szer védjegyét — 
a halászt — kér­
jük figyelembe 

venni.

4 0jo magyar
19. nov. nov.26

koronajáradók 91.45 90.60
Magyar hitelrészvóny 731.75 716.—
Magyar leszámítoló és pénz-

váltóbank részvény 
Magyar jelzáloghitel-

471.50 464.50

bank rész.
Rimámurányi vasmű

420.26 412.50

részvény 521.75 511.50
Budapesti közúti vas­

pálya részvény 
Kőbányai göztéglagyár

568.50 576.-

részvény
Fegyver és gépgyár

850.— 800.-

részvény 325- 315.-

Hirdetés.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Vállóüzlel 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. nov. 19.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten mind­
végig gyenge volt, de különösen az utolsó 
napon határozott lanyhaságban élesedett 
ki. A külpolitikai bonyodalmak iránt aggo­
dalmat keltő, folyton rneg-megujuló újság 
hírek állandó izgalomban tartották a tőzs- 
lét, és a legutolsó napon elterjedt azon 
nir, hogy Bosznia-Herczegovinában ellen­
séges mozgalmait észlelhetők, sürgős ela­
dásokra indította a közönségei, úgy hogy 
lényeges árcsökkenés állott be, mely a 
múlt héttel sze mben már az internatio 
nális értékeltnél is kb. 20—30 koronával 
szorította le az árfolyamok színvonalát, rnig 
egt es papíroknál még ennél is nagyobb 
árvisszaesés constatálható.

A magyar hitel részvény kb. 15 koroná­
val, a magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank részvény kb. 7 koronával, a magyai 
jelzáloghitelbank részvény Itb. 7.75 koro 
nával, a rimamurányi vasmű részvény kb- 
10.25 koronával, a kőbányai gőz Légi agyár 
részvény kb. 50 koronával ment vissza, 
le különösen szembeötlő a 4 százalékos 
magyar koronajáradéknak áresése, mely 
0.86 százalékot tett ki.

A inai déli tőzsdén a ministerelnök 
megbizázából hivatalos kijelentés tétetett, 
mely szerint mindazon hírek, melyek moz 
gósitásról szolnak, teljesen alaptalanok, 
miután ily intézkedés sem meg nem tör 
iónt, sem kilátásba véve nincsen, mely 
kijelentés mognyugtatólag hatott, u^y hogy 
íz értékek csaknem mindvégig némi javu 
ist érlelt el, és a 4 százalékos magyar 

koronajáradék pld. a legalacsonyabb ár 
olyatmnal szemben kb félszázalóknyi 
irremelkodésbon részesült.

A mai helyzetben minden attól függ, 
iogy a külpolitik ti bonyodalmak mily 
•lódon fognak elintézést nyerni, miután a 

lőzsdén a spuoulátionális engagainunte-ok 
ez idő szerint nem mondhatók jelentöke

Eladó a lakócsai apátsági 
Uradalomban négyszáz da­
rab tizenegy hónapos man­
galica fajta sertés. Bővebb 
felvilágosítással a lakócsai 
uradalmi Tisztség szolgál.

Egy jó házból való fiú lapunk 
nyomdájában

tanulónak
azonnal felvétetik.

4. polgárit

végzett fiatal ember fizetéssel irodába 
azonnal felvétetik.

Ajánlatok : „Gyakornok“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába küldendők.

Amerikai hiuvágigépek
darabonként 4 korona 25 fillérért kap­
hatók D O R N E R S. vaskereskedésóben 
B a re s o n.

Vadászfegyverek, revolverek külön­
féle kivitelben ós árban, töltények és 
töltény hüvelyek 1 e g j u t á n y o s a b-
ban kaphatók DORNER 8. vaske- 
reskedésében Barcson 5—S.

Siado.
Egy igen szép ház, terjedelmes 

melléképületekkel, 16 hold jó föld 
s rét eladó. Bővebb felvilágosítás 
Lukács. 27 sz. alatt kapható.

Takarmány! 3_6
Bármilyen rnenyiségben szállí­

tunk, takarmány és tille'és céljára 
szolgáló makkot. Török Gyula 
és Sándor Sarajevo (Bosznia.)
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Köhögés, reked (sog
én elnyalká ,odás ellen 

gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

óa kitűnő izüek.

Iljen !

Doboza 1 es kor.

Megfojt ez az 
útkozuit köhögés I

P ró butit) hoz 5() fillér

Fő és szétküldést' raktár:

,NÁDOR“ gyógyszertár
Spest, VI., Váci körút 17

))

Eg gor in I Ipiiszl illája
cs tkhamar 

meggyógyilőtt,!

Kapható:
BARCSON kölnit Sámuel
BA KOS TELEP Szötiyi Ilié,hard 

Visy Sándor 
S Iámon Jenő

SZiGKTVÁR
g.v ógyszertárukb m.

10-21)

■ *-^1« r í

jSzőlöoItviíny, n-ti éri kai és hazai 
vesszooladiYsi hirdetmény

J.t niigynieltósagu Földmivel-siigyi Mi­
nisterium (>0900 189ti számit szokvány- 

rendelete szerint
váh iga lőtt ulsfi osztályú sima és gyökeres

ílipária-Portalis, Bupestris- 
Monticőla és Vitis Soionis

Iamerikai vudvessző, valamint ugytmily 
alanyokra nemesített, fonti rendeletnek 

I mindenben megfelelő a k gkiválóbb bor 
és csemege fajú

gyökeres fás es zöldoltványok
Iúgyszintén hazai sima és gyökeres 
[vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szőlőtelep 

-26 kezelősége.
„ Tapolcza, (a Halaton mellett.) .temenasr

a®ta*WSW»IOWM ■ímmuemmKasaan

ÉRTESÍTÉS.
jatt szerencsém ti n é. közíin- 

sé-r I), tudomására hozni, hogy
Barcson a Homarni végrehajtó- 
félé házban, november hó 24-én

, „ 0

mészárszékei
n .vitattam. A húsúnkat to él jen 
leszól I i I v a, következő árak 
mellett árusítom.

1 kgr. 1 rendii marhahús 44 kr.
» II. „ „ 40 „
„ I borjúhús 52 „
n II- •) I, 48 ,,

Midéin a fentieke! a n. é. közön­
ség- becses tudomáséira hozni bá­
torkodom, vgvhvn korom, fiouv 
szíves pari fogásuk ka! támogatni 
kegyeskedjenek, mert csak abhn.tj 
az esetben h’szvk kejtes a'lundóan 
öleséi árakat ílmtartaui.

I élj es t isz te 1 ei te 1

Herceg József
iriészá ros.

vieíi).- ..i. •!.. * évii»

ff'SXgf» r,<;

”

m «tPii!^Gént««*

i

\ v-vvo
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VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

’eoíVjtUá'?'

-O fűiéig

Köhögés rekedsóg és hurut elleti
nincs jobb a

y-J iÖ

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan UÉTílY felét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzat van.

I £§idátfö JTívt f s8S©4'''»

Csak RÉTHY-félét 
fogadjunk e! ! 6-10

Pécsről .

Kanizsáról

Piikrácról . 

Somogy szobiról 

Kaposvárról .

délelőtt
délután
este
déleiül I
dél után
este
délelőtt
es!e
délben
este
délelőtt
es t e

10 óra B7 perc 
5 óra — perc 
9 óra 17 perc 
7 óra 17 perc 
5 óra 93 perc
7 óra 34 porc 

10 önt 53 perc
8 óra 05 perc 

12 óra 30 perc
9 óra 05 perc 
8 óra 05 pert; 
7 óra 50 perc

Pécsre .
1)

M
Kanizsára .

Pakrácra .

Somoyyszohhru

Kaposvárra

Barcsról indul :
reggel 
délután 
délután 
reggel 
dói előtt 
délelőtt 
este 
délelőtt 
este 
re.ggul 
délután 
reggel 
esle

a tiA»)ZM«L«űKíW.*te«iSYí-X*',t ■£

TAJTÉ

7 óra 35 perc 
1 óra 20 perc 
6 óra 25 perc
4 óra 43 perc 
9 óra 10 perc

11 óra 10 perc 
9 óra 45 perc
8 óra 10 perc
5 óra 29 pere
4 óra — perc 
1 óra 30 poré 
3 óra 50 peic
5 óra 34 pere

4 Szint ina felé közlekedő motorvonat 
indul reggel 2 óra 30 perc

délelőtt 11 óra 50 pere 
érkezik reggel 7 óra 59 perc

este 9 óra 20 perc
;. :-ae«Ki«!*H8Bi: iüucbk ieawa<aiaMaiwiaiit«waBMBa«MBiaBMiMaBHBE^^»röiÍBMBatoi ,

o

K nagy választékban.

Panka! a
öltő íróitok a legjobbak.*

Aj án d é ktárgy a k
a *e<]diszesebb

Darabja i.20 kor.

Gyermek-

játék tárgyak
1 egnagyo bb vá 1 asztékban.

M. kir. osztály* 
sorsjegy 

elárusitás.

Nyomtatványok
a iegizjésesebb kivitelben 

azonnal készittetnek.
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$ (1)
legnagyobb választékban. 1 ~ 2. =?".

k
cra*

i Vl
könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében.

222-—:-Mw*»**-«* ______
Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdújában, Barcson. 1UU8.


